










      

  

 باسمه تعالي:                                                                                       نام

  13/10/1401تاريخ امتحان:                     وزارت آموزش و پرورش                         :                                                                 نام خانوادگي

  4تعداد صفحه:                 نام پدر:                                                                اداره كل آموزش و پرورش استان يزد                    

  14تعداد سوال:                  ناحيه دو يزد                 آموزش و پرورش مديريت                                                   فيزيكنام درس:

  دقيقه          100وقت:                     دوره دوم              -دخترانه روش نوين  دبيرستان            تجربيدهم                    رشته :  يازپايه: 
  

  بارم  سؤالات  رديف

  

1  

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد.

  الف) طبق اصل...................... بار الكتريكي مضرب صحيح از بارهاي بنيادي است.

  برابر مي شود.، نيروي بين آنها................. ودشنصف ب) اگر فاصله دو بار الكتريكي 

يك جسم رسانا در ميدان الكتريكي قرار مي گيرد بار الكتريكي در آن طوري القا مي شود كه  وقتيج) 

  ميدان خالص درون رسانا.................. ميشود.

  د) اگر بار مثبت را خلاف جهت ميدان الكتريكي جا به جا  كنيم انرژي پتانسيل آن ..................  مي يابد.

  ه) مقاومت رساناها با افزايش دما....................... مي يابد.

  زياد ساخته شده است. اًمقاومت متغير است كه از سيمي با مقاومت ويژه نسبت نوعيي)......................... 
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2  

  درستي يا نادرستي عبارتهاي زير را مشخص كنيد.

  خازن را نصف كنيم ظرفيت خازن دو برابر مي شود.الف) اگر اختلاف پتانسيل دو سر يك 

  ب) در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، با حركت در جهت خطوط ميدان ، پتانسيل الكتريكي كاهش مي يابد.

  سيم ، با افزايش دما مقاومت افزايش مي يابد.يليج) در س

  د) يك رساناي خوب مقاومت ويژه بسيار بالايي دارد.
 

1  

  شده دقت كنيد.به شكل داده   3

  را مشخص كنيد. 2qو  1qبار الكتريكي  عالف) نو

  را با هم مقايسه كنيد. 2qو  1qب) اندازه ي بار الكتريكي 

 ميدان الكتريكي قوي تر است؟ چرا؟ Bو  Aج) در كدام يك از نقاط 
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  انتخاب كنيد. )ب(مورد مناسب را در ستون  )الف(با توجه به عبارت بيان شده در ستون   4

  گزينه اضافه وجود دارد )ب(در ستون 

  ب  الف

به كمك اين وسيله مي توانيم باردار بودن يك جسم را تشخيص -1

  دهيم

  به خاصيتي كه اطراف هر بار الكتريكي ايجاد مي شود مي گوييم -2

  آزمايش فارادي نشان دهنده آن است. -3

معموملا با ايجاد يك  اين پديده در عايق بين دو صفحه خازنها ، -4

  جرقه همراه است و در بيشتر مواقع خازن را مي سوزاند.

  ساعت يكاي اين كميت فيزيكي است –آمپر  -5

A – جنس دي الكتريك  

B- توزيع بار در رسانا  

C – الكتروسكوپ  

D – بار الكتريكي  

E – ميدان الكتريكي  

F – فرو ريزش الكتريكي  

G – جريان الكتريكي  
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  مفاهيم فيزيكي زير را تعريف كنيد.  5

  قانون كولن

 

  ظرفيت خازن

 

  ابررسانايي
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6  

  

  

  

  

  به سوالات زير پاسخ دهيد:

  چگونه ميداني است؟ (توضيح كامل) ، الف) ميدان الكتريكي يكنواخت

 

 

 

  ؟اني و به چه علتي اتفاق مي افتدب) پديده ي فرو ريزش الكتريكي چه زم

 

  

2  

7  

  

دو سر خازن تختي كه بين صفحات آن هوا است به دو سر يك باتري وصل است. اگر در اين شرايط يك تيغه ي 

 –بين صفحات قرار دهيم هر يك از اين كميت ها چگونه تغيير مي كند؟ (كاهش  5شيشه اي به ثابت دي الكتريك 

  ثابت) –افزايش 

  نزژي خاانر  ولتاژ دو سر خازن  بار الكتريكي خازن  ظرفيت خازن

 

  
      

  
 

 

1  



مشخصات دو قطعه سيم مسي و نمودار تغييرات جريان بر حسب ولتاژ آنها در جدول و نمودار زير داده شده   8

  است. تعيين كنيد كدام نمودار مربوط به كدام سيم است؟

  
  سطح مقطع سيم  طول سيم  شماره سيم

1  L A 

2  2L A  
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معلق و به حال سكون است. بزرگي و جهت ميدان  g 2و جرم   nc 40- ميدان الكتريكي يكنواخت ذره اي با بار در يك  9

  الكتريكي را مشخص كنيد.

g= 10 N/Kg 

  

  

 

 

  

5/1  

  راست ثابتروي خط  cµ  =13q و  cµ = 92q و  cµ=21qمطابق شكل زير سه ذره با بارهاي الكتريكي   10

  را محاسبه كنيد. 2qشده اند. نيروي الكتريكي وارده سر بار  
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جابه جا مي شود.در اين صورت تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي   C تا  Aاز نقطه  q=-10µcدر شكل مقابل 

  آن را بدست آوريد.

N/C 5E= 10 

AB= 20cm 

BC=10cm 
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I (A) 

A 

B 

V (v) 

30cm 30cm 

q3 q2 
q1 



  موفق باشيد          

 روي صفحات آن ذخيره شده است  cµ20داريم كه بار الكتريكي  Fµ20خازن تختي به ظرفيت   12

  الف) انرژي ذخيره شده در خازن چند ژول است.

  ب) اگر خازن را از باتري جدا كنيم و فاصله صفحات آن را دو برابر كنيم انرژي آن چند ژول تغيير مي كند؟

 

 

 

  

  

  

2  

انتقال مي يابد. در نتيجه انرژي پتانسيل  Bبه نقطه  VAV 50 = به پتانسيل  Aاز نقطه   cµ q=2با الكتريكي   13

  چند ولت است؟ Bكاهش مي يابد. پتانسيل نقطه ژول   4×10-4به اندازه 
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را به يك   m Ω8-10×1.6 ميلي متر و مقاومت ويژه  4متر و قطر  628دو سر يك سيم نقره اي به طول   14

 ولت وصل مي كنيم . چه جرياني از سيم عبور مي كند؟ 10باتري كه ولتاژ دو سر آن 
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